

走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

山东新能源装机规模突破1亿千瓦

年底将历史性超越煤电,能源转型底色更“绿”

白新鑫 济南报道

7月16日,省政府新闻办举行“走在前挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章”主题系列新闻发布会,邀请省能源局主要负责同志等介绍山东深入贯彻落实能源安全新战略,全力打造能源绿色低碳转型示范区情况。

记者从会上获悉,截至6月底,山东省新能源装机达到1.007亿千瓦,成为东部沿海地区首个过亿省份,占比达到45.6%,年底将历史性超过煤电。光伏装机6353.7万千瓦,连续七年居全国第一;核电在运在建装机1180万千瓦,石岛湾高温气冷堆投入商运,国和一号示范工程顺利实施,石岛湾扩建一期工程开工在即;海上风电新增规模连续两年全国第一,累计建成481万千瓦,跃居全国第三;新型储能规模521.6万千瓦,居全国第一。

逐绿前行

截至6月底——

- 山东省新能源装机达到**1.007亿千瓦**,成为东部沿海地区首个过亿省份
- 光伏装机**6353.7万千瓦**,连续七年居全国第一
- 海上风电新增规模连续两年全国第一,累计建成**481万千瓦**,跃居全国第三
- 新型储能规模**521.6万千瓦**,居全国第一
- 预计年底,装机达到**1.1亿千瓦**以上,历史性超越煤电

今年2月,全省煤电装机占发电总装机的比重首次降至50%以下;截至6月底,煤电装机10631.7万千瓦,占比48.2%,较2020年下降18.8个百分点;小煤电机组装机容量2093万千瓦,占煤电总装机容量的19.7%,较2020年降低6个百分点。1-6月,煤电发电量2204.6亿千瓦时,同比减少1.41%,占总发电量比重66%,同比下降4.8个百分点。同时,有序推进燃机规划建设,华电青岛2×50.5万千瓦示范项目建成投运,实现重型燃机“零突破”。

山东瞄准世界能源科技前沿,培育新动能,塑造新优势,为能源新质生产力蓄势赋能。近三年来,能源领域共187个项目纳入新技术、新产品、新装备推荐目录,其中38个达到国际领先水平,17个填补国内空白。世界首台630℃国家电力示范项目有序推进,全国容量最大新型压缩空气储能项目并网发电,国内首个百万吨级碳捕

集利用与封存示范工程建成投运。

据山东省发展和改革委员会有关人士介绍,作为全国重要的能耗大省、碳排放大省,山东此次新能源装机的突破,相当于每年可以节约标准煤5400万吨,减少二氧化碳排放超1.4亿吨。同时,这也意味着山东省的新能源发展迈入了新阶段,每年可以发出1900亿度的“绿电”,从而实现新增用电量全部由绿电供应。

据悉,今年山东省能源领域投资将超过2000亿元,比去年增长70%以上。未来,随着胶东半岛核电、海上风电、鲁北风光储输一体化等大型清洁能源基地的开发建设,将直接新增投资近万亿元,并带动先进核电、大型海上风电装备、钙钛矿电池、氢燃料电池等高端装备产业集群化发展,切实将资源优势转化为发展优势。预计年底,山东全省清洁能源装机达到1.1亿千瓦以上。

鲁南地区仍有强降雨,山东发布地质、山洪灾害预警

15日下午开始,山东大部地区出现明显降雨。记者16日从山东省气象台等多个部门获悉,由于16日夜间至18日早晨鲁南地区仍有强降雨,山东多个部门联合发布了地质灾害气象风险预警和山洪灾害气象预警。

记者了解到,此次降雨是受到了副高

边缘暖湿气流和冷空气的共同影响。预计16日20时至18日8时,鲁南地区仍有强降雨,平均降水量为40毫米至60毫米,局部150毫米至250毫米。

为此,山东省自然资源厅、山东省应急管理厅和山东省气象局于16日17时10分联

合发布了地质灾害气象风险预警。根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析,枣庄中部及临沂局部因降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警),提醒相关单位做好地质灾害防范工作。

山东省水利厅和山东省气象局于16日

18时联合发布山东省山洪灾害气象预警。预计7月16日20时至7月17日20时,枣庄、临沂等市局部地区可能发生山洪灾害(蓝色预警);其他地区也可能因局地短时强降雨引发山洪灾害,提醒各地注意做好实时监测,防汛预警和转移避险等防范工作。

据新华社

编辑:魏银科 美编:刘燕 组版:刘淼

点燃山东体育消费季 枣庄体彩带您嗨皮一夏

在盛夏的热情中,7月12日晚,“好运山东”中国体育彩票·2024山东省体育消费季暨枣庄体育旅游节启动仪式于枣庄台儿庄古城盛大举行。此次活动由山东省体育局、枣庄市人民政府主办,山东省体育产业发展服务中心、山东省体育彩票管理中心、山东省体育产业联合会、枣庄市体育局、枣庄市文化和旅游局、台儿庄区人民政府承办。活动以“体育消费新风尚,运动旅游新坐标”为主题,吸引了众多目光。山东省体育局党组成员、副局长梁凤岩致开幕词,枣庄市人民政府副市长刘吉忠致欢迎辞。来自16市体育行政部门、全省县(市、区)体育部门的相关领导出席活动。

现场的潮流体育集市热闹非凡,成为

一道亮丽的风景线。枣庄市的特色美食散发着诱人的香气,台儿庄古城特色文创产品展现着独特的魅力,各式各样的美食、文创产品、体育用品引得游客们纷纷热情围观。

枣庄体彩在现场推出了嗨皮一夏活动,现场的公益展区,展示了体彩公益金的分配情况及使用方向,在这里,我们看到的不仅仅是数字和图表,而是体彩公益金背后那一颗颗火热的爱心,以及它为社会带来的实实在在的改变,更是中国体育彩票30年来对于“来之于民 用之于民”发行宗旨的坚持与落实。现场还设置了“超级大乐投”与“趣味套圈圈”等趣味互动游戏。“超级大乐投”考验着参与者的技巧与策略,

“趣味套圈圈”则充满了欢乐与惊喜,让每个人都沉浸在愉悦的氛围中。

除此之外,枣庄体彩还推出了“畅享枣庄体旅 扫码赢乐透好礼”活动。活动期间可以通过扫描二维码,领取10元大乐透代金券,不少游客朋友领取了属于自己的幸运号码,为愉快的周末生活增添一份小确幸。

此次活动,不仅仅是一场娱乐盛宴,更是一次传递公益,分享快乐的盛会。它为人们提供了一个全新的平台,让大家在畅游枣庄的同时,感受体育的魅力,享受旅游的乐趣,了解体彩的公益,真正实现“畅游枣庄体旅 乐享精彩人生”的美好愿景。在这个夏天,它让人们在繁忙的生活中找到了



一片放松和欢乐的天地,留下了难忘的回忆。

未来,枣庄体彩将不忘初心,积极践行责任彩票理念,创新活动形式,继续为大家带来更多的精彩和惊喜,让每一个夏天都充满期待和激情。

(薄其彬)

奋进三十载 携手共前行

——体彩30年“时光记益”主题活动亮相泰安



近日,体彩30年“时光记益”主题活动走进泰安市泰汶吾悦广场,向泰安市民展现了中国体育彩票30年来的光辉历程和公益贡献。

活动现场,健身游戏、公益问答、打卡集章等互动游戏吸引了众多市民的热情参与。市民们通过这些趣味挑战,不仅有机会获得精美的30周年纪念卡和丰厚的实物礼品,更在欢声笑语中了解了公益体彩的发展历程。现场,体彩吉祥物乐小星也闪亮登场,与市民们亲密互动,合影留念,为活动增添了更多精彩快乐。

现场精心设计的主题展区如同一幅

幅生动的历史画卷,将体育彩票30年的精彩瞬间与公益精神一一呈现。这些展区不仅记录了体育彩票的成长,还以其独特的艺术形式,让现场的观众深切感受到中国体育彩票那份深厚的公益情怀。

歌舞表演作为本次活动的一大亮点,将动听的流行歌曲、欢快的舞蹈与有趣的互动游戏巧妙融合,为现场观众带来了一场视听盛宴。市民李小姐在参与互动游戏后表示:“以前偶尔会购买体彩‘顶呱刮’,感觉挺有趣,今天到现场参与了体彩的互动,才了解到体彩原来为公

益事业和体育事业做了这么大的贡献,以后会继续支持体彩,为公益事业贡献一份自己的力量。”

砥砺前行三十载,勇攀高峰新征程。中国体育彩票自发行以来,累计筹集体彩公益金超过8324亿元,为社会公益事业和体育事业的发展贡献了更多力量。未来,中国体育彩票将继续致力于“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的目标稳步前行,为坚定不移推进中国式现代化,增进民生福祉,推进体育强国建设作出新的更大的贡献。

(刘凯)